

保险预定利率下调 怎么买才合适

□本报记者 刘文静

进入9月,关注理财型保险的消费者发现,保险产品的预定利率再次下调了。“以前有朋友给推荐一款增额终身寿险,说年收益3%,当时因为忙没有顾上买,最近想买,再一问才知道收益率降到2.5%了。”石家庄市民冯女士遗憾地说,保险收益一降再降,那还买不买呢?让她挺纠结。近年来,理财型保险的预定利率频频下调,那么,保险怎么买才合适呢?

多个险种利率下调 普通保险上限2.5%

日前,国家金融监督管理总局发布“关于健全人身保险产品定价机制的通知”,通知要求,自2024年9月1日起,新备案的普通型保险产品预定利率上限为2.5%,预定利率超过上限的普通型保险产品停止销售;自2024年10月1日起,新备案的分红型保险产品预定利率上限为

2.0%,预定利率超过上限的分红型保险产品停止销售;新备案的万能型保险产品最低保证利率上限为1.5%,最低保证利率超过上限的万能型保险产品停止销售。

普通型保险即传统保险,指的是客户利益固定的保险产品。定期寿险、重疾险、医疗险以及增额终身寿险、年金保险等均属于此类。分红型保险和万能型保险的客户利益都是不固定的,分红型保险是一种结合了保障和投资的保险产品,在提供身故保障的同时,还可以享受分红,但是分红多少取决于保险公司分红产品的账户经营情况。万能型保险可以根据自身情况调整保费或者保额,这种保险的投资属性更强,投保人需要更多地考虑投资风险。

先保障后理财 理性投保最重要

在利率不断走低的情况下,保险还要买吗?当然要买。相关专家表示,商业保险是一种特殊的商品,最主要的功能是保障,而不是投资,所以不应该仅仅把投保看作

一种投资,用投资的思维去计算回报率。买保险的第一目的是防止因意外、疾病等风险带来巨大的无法承受的财产损失,其次才是考虑未来规划、投资理财回报等。所以买保险的顺序应该是意外险、重疾险、医疗险、寿险,先为家庭财务建立防火墙;此后才是年金险、增额终身寿险、万能险等,用保险规划子女教育金和自己的养老金。

理性投保注意三点。第一是买对产品。根据自身的需求、经济能力选择最适合的险种,尽量了解多家保险公司的同类产品,货比三家再出手。第二是买早。如果是重疾险、医疗险等产品,越早买,保费越便宜,因为这类产品的定价因素除了预定利率,还有年龄、身体状况等,越年轻,身体条件越好,保费就越便宜。如果是增额终身寿险、年金险这类产品,越早买,越能在时间和复利的双重作用下,获得较高的收益。最后一点是投保后要长期坚持,不要中途退保。以增额终身寿险为例,时间越长,收益越高,短期退保则很可能会有较大损失。



□本报记者 刘文静

方先生今年29岁,在某企业工作,是个软件工程师,月薪1.2万元,单位有五险一金,每年还有年终奖约2万元。在本职工作之外,方先生还有一份基于自身专业的兼职,月收入约8000元。方先生已经贷款买了住房和车,每月还贷支出7000余元,此外,个人消费、旅游以及人情往来等支出5000元。目前他有存款5万元,没有购买理财产品和商业保险。方先生的女朋友在事业单位工作,两人打算明年结婚。他希望在接下来的一年时间存够15万元用于举办婚礼、蜜月旅行等。

月入2万元年轻人准备成家如何理财

本期理财规划师认为,方先生月入2万元,除去还贷款和个人消费每月能节余8000元,加上他的5万元存款和2万元的年终奖,一年内存下15万元完全没问题。婚礼过后,方先生妻子的收入也会给他的小家庭增添进账。现在,方先生需要做的是对个人及家庭未来的合理规划。理财规划师提出几点建议如下:

1. 方先生的5万元存款到期后可购买银行理财产品或者结构性存款。近两年来,银行的存款利息一降再降,如果方先生的5万元存款到期,可考虑购买稳健型银行理财或者结构性存款,以提高收益。

2. 利用基金定投规划子女教育金和个人养老金。基

金定投可以平摊投资成本、降低投资风险,长期坚持下来会有不错的收益。方先生打算在接下来的两三年内要孩子,应该尽早规划子女教育费用。方先生可以每月拿出2000元,做两份基金定投计划,一份用来储备孩子的大学教育金,一份用来为自己积攒养老金。

3. 保险规划要趁早。方先生虽然有社保,但是作为家庭的经济支柱,仍然需要匹配健全的商业保险体系。方先生可先为自己购买意外险和医疗险等保障型险种,婚后再与妻子一起协商建立完整的家庭保险体系,在加强保障的同时,也可利用保险进行长期理财规划。

(投资有风险 选择需谨慎)

理赔月报

保险理赔:为生命护航 为家庭财务建立防火墙

在生活中,风险如同潜伏的暗流,随时可能冲击每一个家庭的安宁。然而,正是有了中汇人寿这样坚实的后盾,不少家庭得以扛过风雨,重拾生活的希望。

守护的力量:中汇人寿的承诺与实践

本期故事的主角,张女士,本是都市中一位普通的女性,然而,命运的转折点却在2024年的初夏悄然降临。6月18日,一张冰冷的病理报告书,将“甲状腺恶性肿瘤”这一沉重的字眼刻入了她的生活。面对突如其来病魔,张女士的世界仿佛瞬间崩塌,但幸运的是,她并非孤军奋战。

在痛苦之际,张女士想起了自己多年前在中汇

人寿投保的重疾险。她迅速拨通了客服热线95301进行报案。随后,中汇人寿承德中支专业理赔团队迅速介入,不仅通过电话安慰张女士,更在炎炎夏日中亲自上门,手捧鲜花,带去温暖与关怀。他们耐心细致地指导张女士填写理赔资料,确保流程的顺畅与高效。

经过高效的审核流程,一笔高达16.25万元的理赔金汇入了她的账户,同时,后续14期的保费共计5.6万元也被豁免,保单依然有效。

随着治疗,张女士的病情逐渐好转,她再次收到了中汇人寿赔付的住院医疗保险金9840元。这笔款项虽不算很多,却让张女士在康复之路上更加安心无忧。

保险的价值:保障生活,护航未来

中汇人寿的理赔金,如同一场及时雨,不仅解决了张女士手术及后续治疗的燃眉之急,更让她的家庭免于陷入经济困境。

理赔温馨提示:

甲状腺癌作为最常见的内分泌系统恶性肿瘤,目前全球发病率以每年4%的增幅逐年上升,跃居为女性肿瘤的第八位,中汇人寿河北分公司2023年理赔年报数据显示,恶性肿瘤在重疾险赔付中占比高达66%,其中甲状腺癌占比达到了18%。中汇人寿建议广大客户,定期体检,可以让我们早发现早治疗,做到未雨绸缪,以抵挡不确定的风险。

图说业界



■9月14日,为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,提高老年人的金融知识水平和风险防范意识,阳光人寿在某社区举办了中秋敬老爱老金融知识进社区活动。活动现场,工作人员精心布置宣传展位,发放反洗钱、防范非法集资、防电信诈骗知识宣传折页,耐心细致地为社区居民讲解金融知识,提示要注重保护个人信息,防范金融风险,引导居民依法理性进行金融投资,维护自身权益。未来,阳光人寿将继续关注老年群体的需求和权益,积极开展各类公益活动,帮助老年人守住养老钱。

(李飞)



■日前,河北省赞皇县许亭镇小吕村收到了建行的150万元“集体信用贷”,破解了当地寿桃种植资金难题。今年以来,建行石家庄分行坚守服务“三农”主阵地,不断扩大金融服务乡村振兴“半径”。在行唐、晋州发力特色经济作物种植;在栾城、高邑助力特色畜禽养殖。通过不断提升金融服务适配性、精准性和覆盖面,为农村集体经济发展输送源源不断的金融活水。截至今年8月末,该分行累计向近百个农村集体经济组织发放贷款超亿元。图为建行赞皇支行客户经理走访寿桃种植户了解种植情况。

(李宪民 张文齐)